



Информационное сообщение для СМИ

22 апреля 2024 г., Йошкар-Ола

КОМПЛЕКСНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Во исполнение постановления Правительства РФ от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения», Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл (Маристат), проводит Комплексное наблюдение условий жизни населения (КОУЖ), основанное на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения, проживающих на территории республики.

Комплексное наблюдение условий жизни населения проводится в целях получения официальной статистической информации о качестве и условиях проживания российских семей, участии в трудовой деятельности, удовлетворенности характером и условиями работы, о состоянии здоровья и доступности медицинского обслуживания населения. Результаты КОУЖ используются при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности, а также для оценки влияния на демографическую ситуацию в стране и уровень жизни различных групп населения и мониторинга реализации приоритетных национальных проектов и государственных программ.

Важной особенностью наблюдения является дополнительное обследование целевой группы населения «старшее поколение» (женщины старше 56,5 лет, мужчины старше 61,5 лет) для формирования базы статистических показателей, характеризующих условия жизни граждан этой группы. Опрос целевой группы будет проводиться во исполнении пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в целях формирования статистических показателей, характеризующих условия жизни граждан старшего поколения.

Комплексное наблюдение условий жизни населения на территории Республики Марий Эл будет проходить в период **с 17 мая по 13 июня 2024 года**.

Сбор данных проведут специально обученные работники Маристата – интервьюеры. При посещении домохозяйств интервьюер должен представить удостоверение сотрудника Федеральной службы государственной статистики и документ, удостоверяющий личность. Опросы респондентов и заполнение Вопросников будут осуществляться со слов респондентов, предъявление каких-либо документов, удостоверяющих личность или подтверждающих правильность ответов, не требуется.

Для респондентов, участвующих в наблюдении, подготовлено три анкеты, по которым будет проводиться опрос: одна – в целом по домохозяйству, вторая предназначена для взрослых членов домохозяйства старше 15 лет и третья – для детей в возрасте до 15 лет.

Мы надеемся на активное участие населения в данном наблюдении и напоминаем, что все полученные сведения являются строго конфиденциальными и предназначены только для получения сводных статистических данных.

С итогами предыдущих раундов Комплексного наблюдения условий жизни населения, а также других социально-демографических обследований можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (<http://rosstat.gov.ru>) в свободном доступе.